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Innovatiesteun voor hogere TRL-niveaus  -  Stand van zaken

Op 12 mei 2017 hechtte de Vlaamse Regering haar definitieve goedkeuring aan de 
ontwerpbesluiten voor steun aan ondernemingen voor projecten van onderzoek, 
ontwikkeling en innovatie. Het betrof drie besluiten in opvolging van het vroegere O&O-
besluit (onderzoek en ontwikkeling), waarbij ook enkele nieuwe steunvormen in de 
regelgeving werden opgenomen die niet in het vroegere O&O-besluit waren voorzien.

Onder andere wordt in de nieuwe besluiten de rechtsbasis gelegd voor steun aan 
demonstratieprojecten, proeftuinen, pilootontwikkeling enzovoort. Hiermee wordt een 
verlenging van het subsidieerbaar innovatietraject mogelijk.

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 726 van 12 september 2018 gaf de minister 
een overzicht van de stand van zaken m.b.t. de steun voor hogere TRL-niveaus 
(technology readiness levels).

1. Vanaf 1 januari 2018 is steun voor hogere TRL-niveaus mogelijk in het kader van 
ontwikkelingsprojecten.

a) Hoeveel aanvragen werden in dat verband ingediend in 2018? Hoeveel bedraagt 
de gevraagde steun?

b) Hoeveel aanvragen werden reeds goedgekeurd? Hoeveel bedraagt de in 2018 
toegekende steun?

c) Hoeveel aanvragen zijn momenteel nog in behandeling? Hoeveel bedraagt de 
gevraagde steun?

2. In het voorjaar werd een oproep voorbereid door het Agentschap Innoveren en 
Ondernemen (VLAIO) voor steun aan de latere fases van het innovatietraject, 
waarbij deze steun niet afhankelijk is van eerdere innovatiesteun. Deze oproep werd 
gelanceerd in mei 2018, met als indiendatum 3 september 2018. Een beslissing over 
de projectvoorstellen zou door het beslissingscomité genomen worden op 13 
december 2018. In antwoord op mijn voormelde schriftelijke vraag van 12 
september 2018 stelde de minister dat er 30 projectvoorstellen werden ingediend.

a) Hoeveel projectvoorstellen werden goedgekeurd?

b) Hoeveel bedraagt de totaal toegekende steun?

c) Hoeveel bedraagt de totale projectbegroting?



3. In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 453 van 30 maart 2018 stelt de 
minister: “De oproep richt zich op projecten die hetzij op niveau van een individueel 
bedrijf worden uitgevoerd alsook deze binnen een coöperatieve samenwerking 
tussen twee of meerdere concrete bedrijven (al dan niet in clusterverband).”

a) Hoeveel projecten betreffen individuele bedrijven? Hoeveel projecten betreffen 
samenwerking tussen verschillende spelers?

b) Kan de minister een opdeling geven van enerzijds de toegekende steun en 
anderzijds de totale projectbegroting tussen de projectvoorstellen van 
respectievelijk individuele bedrijven en samenwerkingsverbanden?

4. Binnen de clusterwerking is eveneens steun mogelijk voor hogere TRL-niveaus via 
het geoormerkt projectbudget. Uit voormeld antwoord bleek dat reeds zes aanvragen 
werden ingediend door FLUX50.

a) Hoeveel van deze projecten werden goedgekeurd? Hoeveel steun werd 
toegekend? Hoeveel bedraagt het totale projectbudget?

b) Werden inmiddels reeds projecten aangevraagd door de andere clusters? Zo ja, 
graag een toelichting (aantal aanvragen, beslissingen, bedragen, toelichting bij 
projecten enzovoort).

5. De eerste oproep voor alleenstaande verlengingstrajecten werd, blijkens de laatste 
beleidsbrief, geëvalueerd.

a) Hoe werd dit geëvalueerd?

b) Welke lessen kunnen getrokken worden uit deze eerste oproep? Waren er 
bepaalde knelpunten of lacunes? Welke verbeterpunten konden worden 
vastgesteld?

c) Kan de minister de concrete modaliteiten inzake subsidiabele kosten toelichten 
die werden toegepast voor deze eerste proefoproep? Welk aandeel van de 
investering was subsidiabel?

6. De oproep van 2018 voor alleenstaande verlengingstrajecten betrof een proefoproep. 

Zal dit worden voortgezet? Op welke wijze zullen alleenstaande verlengingstrajecten 
in de toekomst mogelijk zijn? In welke timing wordt voorzien?

7. In het kader van de verlenging van het subsidieerbaar traject werden stappen gezet. 

Wordt de Europese regelgeving heden maximaal ingevuld? Biedt de Europese 
regelgeving nog bijkomende mogelijkheden voor innovatiesteun voor hogere TRL-
niveaus?
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1. a) In 2018 werden 6 projecten ingediend met een gedeelte van het project op hoger 
TRL niveau. De gevraagde steun voor deze projecten is 6.265.928 euro.

b) Alle 6 projecten werden positief beslist met een aanvaarde steun van 6.085.797 
euro. Binnen dit globale bedrag bedraagt de steun voor het projectdeel op hogere 
TRL niveaus hierbij 1.390.970 euro.

c) Er zijn momenteel geen verdere projecten in behandeling die in 2018 werden 
ingediend met een projectdeel op hoger TRL niveau.

2. a) Binnen de experimentele oproep werden 24 projecten goedgekeurd.

b) De totale toegekende steun bedraagt  7.858.121 euro

c) De totale projectbegroting bedraagt 24.311.153  euro

3. a) Bij de goedgekeurde projecten is er één project dat door 2 samenwerkende 
bedrijven wordt uitgevoerd. De overige 23 projecten worden door een individueel 
bedrijf uitgevoerd.

b)

Projecten door 1 bedrijf Projecten door meerdere 
samenwerkende bedrijven.

Toegekende steun 7.543.963 euro 314.158 euro
Projectbegroting 23.442.267 euro 868.886 euro 

4. a) 6 projectvoorstellen werden ingediend:
- Eén projectvoorstel werd na een eerste contact en vóór de effectieve evaluatie 

opnieuw ingetrokken, aangezien het projectvoorstel onvoldoende afgewerkt 
was. Het is de bedoeling het idee verder uit te werken en later (opnieuw) in te 
dienen. 

- Eén projectvoorstel werd positief beoordeeld, maar bij de financiële 
doorlichting bleek dat twee aanvragende partners beschouwd dienen te 
worden als één bedrijf. Het projectvoorstel werd doorverwezen naar de 
reguliere oproep (en gesteund).

- Twee van de vier resterende voorstellen werden positief geëvalueerd en 
gesteund. Voor de twee andere projectvoorstellen werden enkele 
aanbevelingen geformuleerd en deze worden mogelijk in een later stadium 
opnieuw ingediend.

b) Op het moment van het beantwoorden van de parlementaire vraag werden nog 
geen projectvoorstellen die (integraal) betrekking hebben op de hogere TRL 
niveaus ingediend door de andere clusters.

5. a) Er wordt momenteel een analyse en evaluatie uitgevoerd door de afdeling 
innovatiesteun van VLAIO in interactie met het team bedrijfstrajecten van VLAIO. 



Het resultaat van de analyse en een voorstel voor de aanpak vanaf 2019 zal eind 
februari ter behandeling en beslissing worden voorgelegd aan het Hermes 
Beslissingscomité.

b) Zie antwoord onder subvraag a)

c) De materiële uitrustingskosten voor investeringen worden na afschrijving 
gesteund met 25%. De maximale projectsteun voor een piloot/demoproject 
bedroeg 500.000 euro. Beide modaliteiten worden ook toegepast op gewone 
ontwikkelingsprojecten. De verdeling van de steun voor projecten binnen de 
oproep bedroeg 49% personeelskosten en 51% overige kosten (werking, grote 
kost, grote onderaanneming). Voor gewone ontwikkelingsprojecten is dit 
doorgaans 2/3 personeelskosten en 1/3 overige kosten.

6. Het resultaat van de analyse en een voorstel voor de aanpak vanaf 2019 zal eind 
februari ter behandeling en beslissing worden voorgelegd aan het Hermes 
Beslissingscomité. De aanpak voor 2019 zal dan vanaf maart worden 
geïmplementeerd.

7. De Europese regelgeving laat toe om innovatiesteunsteun voor 
ontwikkelingsactiviteiten toe te kennen tot en met TRL 7. De mogelijkheid voor 
steuntoekenning door VLAIO is hiermee volledig ingevuld. De Europese programma’s 
(zoals H2020) zelf laten vaak wel ruimere mogelijkheden toe (vb. ook TRL 8).


